



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年2月10日

星期四

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9316期 今日四版



菏泽通二维码

我省率先建立企业“特级技师”岗位制度

据《大众日报》消息 为提高技能人才待遇水平和社会地位,山东在全省已开展技能人才自主评价的企业中试行特级技师岗位评聘制度,截至目前,全省122名高技能人才被企业评聘为特级技师,并按照正高级工程师兑现工资待遇,实现了职业发展与待遇地位“双提高”。

在不改变国家职业技能评价框架体系的前提下,山东坚持“谁用人谁评价”,支持开展技能人才自主评价的企业,根据工作需要和企业技能人才队伍现状,自主设立特级技师岗位,自主开展评聘工作,充分调动企业和技能人才的积极性。同时,为指导企业更好地开展特级技师评价,山东改变过去职业技能评价“一考定等级”的办法,专门制定了评价工作流程,以备案管理的方式指导企业开展评价工作。政府制定原则性标准,着重考察技能人

才在创新操作规程、解决生产难题、完成工作任务、参与技术改造革新、传技带徒等方面的能力和贡献,全面考察技能人才工匠精神、职业道德、职业操守和从业行为。

省人力资源社会保障厅职业能力建设处负责人介绍,为拓宽技能人才职业发展空间,山东深化制度创新,明确获得企业特级技师证书并被聘用到特级技师岗位的高级技师,可申报评审相应专业的正高级工程师,打通了技能人才的职业发展通道,使广大技能人才更有奔头、有盼头、有甜头,从而在工作上更有劲头。为提高技术工人待遇,增强他们的职业荣誉感和获得感,山东明确规定被聘用到特级技师岗位的人员,按照企业正高级工程师兑现工资待遇,并在人才服务、政策支持以及参与社会事务等方面,与正高级工程师享受同等待遇。

(张春晓 范洪艳)



习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
喜迎市第十四次党代会

巨野:当好“店小二”助力“开门红”

本报讯(通讯员 谢新华 蒋晨曦 记者 苏成华)2月7日,巨野县文化艺术中心项目建设现场,机器轰鸣,工人们正昼夜加班加点紧张施工。春节刚过,巨野县的在建项目、生产企业复工复产,一派繁忙。在巨野,上至县主要领导,下至职能部门、镇街党员干部,都工作在企业复工复产一线,现场解决项目建设和企业生产过程中遇到的困难问题。

2月6日,全县加强作风建设暨优化营商环境会议刚结束,巨野县委书记冯艳丽便第一时间来到三祺电器调研。三祺电器车间内,部分安装好的设备无人操作。三祺电器装配有限公司总务李浩哲向冯艳丽介绍:“目前企业用工需要650人,实际招工只有300余人,用工缺口还有350人。”

了解到企业的困难后,冯艳丽当场调度人社部门和有关镇街,想尽一切办法,帮助企业招工,解决企业用工难题。

说了就办、马上就干。人社部门和永丰街道办事处迅速行动,发动全体干部职

工通过公众号、微信等多个平台、多种宣传渠道,全力帮助三祺电器招工。永丰街道党委书记、宣传委员杨培培表示:“我们办事处通过多种渠道为企业招工招人,有信心在短期内为企业补齐用工缺口。”

党员干部甘愿当为企业跑腿的“店小二”,巨野县众多企业已迅速复工复产,开足马力、奋力冲刺新春“开门红”。

大年初七,山东科源生化有限公司就接到了上海总部下达的2000多条生产指令,需要1天内全部完工,为保质保量完成任务,公司90%以上员工到岗,拣货、包装、发货……火热的生产场景在各个车间全面铺开。

“大概1个小时包30多单,300多瓶,特别忙,但是很充实!”包装组组长吴传云一边忙着包装,一边说道。

按照总公司布局,山东科源生化有限公司今年被设为中国北方地区唯一的产品基地,将对东北、华北、西北地区市场进行全面开发。投资3亿元,占地58亩的二期

项目即将开工建设,完工后,公司规模将扩大一倍。

“2021年共计发货量26万单,2022年计划发货量达到50万单,预计今年产品增加5000种以上,税收远超去年!”说起今年的规划,山东科源生化有限公司办公室主任张宁满怀信心。

像科源生化一样,巨野县大义镇哆旺食品有限公司的员工们也在开班第一天全部到岗,由于春节期间也是最重要的生产旺季之一,刚一开班就有很多老客户发来订单。

“像西安、贵州等各大景区,现在都是我们的重点客户,年后游客量增加,客户大量补货,线上销量增加,客户也在积极备货,现在的销量是往常的3倍!”哆旺食品有限公司销售经理陈冰洁介绍。

春节前,巨野县相关部门就提前准备,帮助企业谋划节后生产计划,确保企业以更好面貌投入到生产中。

“我们提前对企业进行了摸底排查,

对他们用工、用电等问题进行帮扶解决,截至目前,镇企业开工率达到了75%,正月初十前全面开工。”大义镇副镇长张鹏新介绍。

目前,以“店小二”精神服务企业和项目建设,已成为巨野县职能部门的常态。

“手机预约,现场不到一小时拿到营业执照,真是太快速了!”2月7日开班第一天,从事汽车销售的开百倡拿着新办理的营业执照高兴地说。

据了解,为缩短企业及个人行政审批办理时间,巨野县行政审批局筛选出167项高频率审批和服务事项,全部进入“帮代办专区”,在工作人员全程指导下,通过互联互通自助式设备办理,企业办理营业执照最快可缩短至40分钟;企业全程电子化网上申报服务已设立9759家,县域内覆盖率90%以上,针对无法电子申报的企业提供“双向免费邮寄”服务,惠及企业3000多家,仅此一项每年减轻企业负担150多万元。

单县:拉开“五年攻坚突破”行动序幕

本报讯(通讯员 谢丽 王晓兰 记者 王富刚)2月8日,单县开展重点产业发展“五年攻坚突破”行动,实施“工业立县、产业强县”发展战略,90余家企业、22名企业家、22个机关事业单位被表彰奖励,正式拉开了“五年攻坚突破”行动的序幕。



▲今天初六,春节后第一天开工,因为今年外贸订单充足,我们要保安全、提质量、增效益,为2022年起好步、开好头,为目标年产值达1.5亿元奋斗……”2月6日,成武县张楼镇刘菜园村台颐制衣加工车间里一片热火朝天,工人们铆足干劲投入生产。负责人曾德煌为完成新年更高目标,实现“开门红”加油鼓劲。记者 李保珠 摄



▲日前,在鄄城县旧城镇六合社区好邻居超市,收银员杨慧君忙着给前来购物的村民结账。杨慧君是枣庄职业学院学生,寒假回家后她不想闲着,社区超市正好招聘收银员,走出家门便可以上班挣钱。目前,六合社区内,有多个劳动密集型产业入驻,为众多村民提供了稳定的就业岗位。记者 张晴 摄



▲2月7日,在牡丹区沙土镇一家烘干食品生产车间,工人正忙着加工出口的胡萝卜。春节长假刚过,在浓浓的“年味”中,该镇不少食品加工企业已经开足马力进行年后生产,确保实现2022年首季“开门红”。记者 李若生 摄

单县在打造产业集群、完善园区平台、扩大招商引资上下功夫;在促进科技创新、弘扬企业家精神、优化营商环境上求突破。预计到2024年末,精细化工、机械制造、生物医药、新材料新能源和农副产品的精深加工五大主导产业产值突破500

亿元,一批新兴和提升改造产业产值突破200亿元;到2026年末,五大主导产业产值突破800亿元,一批新兴和提升改造产业产值突破250亿元,重点产业总产值达到“千亿级”水平,工业税收占财税比重提高到60%以上。

“一个人在外,要保重身体。”“好好学习,别落下行李,到站后报个平安。”“快回去吧,想爸爸的时候咱们视频通话。”

2月6日,是春节假期的最后一天,在菏泽东站进站口前,声声嘱托犹如一潭清澈的湖水,荡漾起离别的涟漪。

“我不着急,离发车时间还有40分钟,我们可以聊天。”在进站口前,菏泽小伙子袁春成带着几分从容。

在青岛从事物流工作已有7年时间的袁春成是牡丹区高庄镇人。腊月廿七袁春成从青岛乘坐高铁返回菏泽,与大多数乘坐高铁回家过年的菏泽人一样,尚属首次。

“最大的感受是省心和省时,以往无论是回家过年,还是年后返程,都需要提前15天抢火车票,因为车次少,往往还抢不到。”袁春成说,高铁的开通不仅让返乡过年的菏泽人有了更多的选择,而且乘车时间缩短了一大半,能快点回家这件事,着实让人感到好幸福。

据不完全统计,在青岛的菏泽人约有50万人,每年春节前后,都有大批学生和工作者集中返乡与亲人团聚。

从“一票难求”到如今“轻松回家”,这不仅显示出我市交通越来越便利,更是综

合实力不断提升的明证。

“高铁带来的便捷不仅是春运。”我市返乡创业(青岛)服务站站长丁继东对此深有感触。2021年,该服务站在促返乡、增投资等方面,取得了显著成绩,共筹备25个项目,签约8个项目,总计约16亿元。

“我市高铁的开通,极大地鼓舞了返乡创业者的信心,让企业家在返乡创业中有了十足的底气。”丁继东说,高铁的开通让家乡迎来了历史上难得的发展机遇。在2022年,服务站将积极当好政府和企业之间沟通的桥梁,跟踪好已有意向项目,推动我市返乡创业各项工作再上新台阶。

去年,是菏泽交通迎来大发展的一年,在城市东部,菏泽机场与菏泽东站遥相呼应。岁末年初,两单位迎来了建成后的首个春运,市民出行的方式从根本上发生了“质”的提升。

今年大年初一,四世同堂的市民张先生,在海口市向菏泽老家的亲人打来祝福的电话。为了让身体抱恙的母亲能够赶上一个温暖的春节,近年来张先生总会选择带着家人一起前往海南过年。

“有了机场和直达航班,老母亲很高兴,直夸咱菏泽了不起。”张先生说,“母亲快90岁了,即便是最普通的出行都要使用



2022年,菏泽人春运之旅“升级”



去年,是菏泽交通迎来大发展的一年,在城市东部,菏泽机场与菏泽东站遥相呼应。岁末年初,两单位迎来了建成后的首个春运,市民出行的方式从根本上发生了“质”的提升。

记者了解到,自1月17日至2月7日,菏泽机场起降390架次,旅客吞吐量34882人次。

春运的一头是他乡游子对家乡的思想,另一头是实现理想、改变命运的人生抱负。这种特有的时空架构、文化架构意味着,春运承载着广大市民平安出行、阖家团圆的期盼,是我市重要的民生大事。

岁月不居,时节如流。从1996年9月



▲2月7日,在位于菏泽高新区的山东华信制药集团股份有限公司生产车间内,工人们正在生产线上对药品进行包装。据了解,为了能早日复工复产,公司在做好疫情防控工作的同时,于春节前就已经备足物料。记者 王燕 摄

张伦调研重点项目复工复产情况时要求

推动有序复工快速复产

本报讯(记者 黄敬峰)2月9日,市委副书记、市长张伦深入到牡丹区、市开发区、定陶区调研重点项目复工复产情况。他强调,要紧盯目标、抢抓机遇,以起步就是冲刺、开局就是决战的姿态,用心用情做好协调服务,统筹做好环保保护,推动重点项目有序复工、快速复产。

在牡丹区,张伦来到英博尔新能源产业园建设现场,详细了解项目开工、员工到岗等情况。他指出,要立即行动,迅速安排,及时做好人员到岗、施工设备进场等工作,保障项目顺利开工建设。要抢抓当前施工有利时机,科学制定项目推进计划,在确保质量和安全的前提下,全力加快项目建设进度。

在市开发区,张伦来到菏泽现代

医药港小分子肽项目、简道制药、美华5G光通信产业园,听取企业运行情况和项目建设进度汇报。他要求,要加大调度力度,强化协调配合,确保企业在最早投达产。要全力做好项目建设要素保障、跟踪服务等工作,及时解决建设中遇到的实际困难,为项目建设创造良好环境。

在定陶区,张伦来到融泽核电高端装备、润鑫产业园重庆药友嘉成医药和山东亿邦制药医药原料药及中间体项目建设现场,详细了解项目推进情况。他强调,要加强项目建设管理,着力提升规范化水平,切实做到科学施工、安全施工,确保项目顺利推进、加快建设。要围绕产业链开展精准招商,打造协同配套、要素丰富的产业链生态圈,推进产业集群集聚发展。

张伦调度秋冬季大气污染防治攻坚工作时强调

加大督导检查力度

本报讯(记者 张晴)2月9日下午,市委副书记、市长张伦来到秋冬季大气污染防治攻坚保障领导小组办公室,听取各工作组有关情况汇报,安排部署下一步工作。他强调,要严格按照部署要求,加大督导检查力度,落实落细各项措施,全力以赴打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。副市长曹升灵参加活动。

张伦指出,要切实提高政治站位,坚决扛起生态环境保护责任,加强分析研判,科学精准施策,强化管控措施,形成工作合力,确保完成各项目标任务,推动大气环境质量持续改善。

张伦强调,要把功夫下在平时,突出抓好烟花爆竹禁燃禁放、工地扬尘治理、散煤禁烧等工作,切实做到层层有人抓、管理无空档。要狠抓工业企业管控,发挥好驻厂员作用,监督企业落实管控要求。

要强化路面管控,切实管好国IV及以下重型货车上路问题,严防违规车辆上路。要加强组织领导,上下协调联动,抓好问题整改,全力做好秋冬季大气污染防治攻坚工作,不断提升群众的生态环境获得感、幸福感。